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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Dados estatísticos relativos à taxa de vacinação contra a Covid-19:  

Cidade Data 

N.º divulgado 

das pessoas 

vacinadas (dez 

mil pessoas)   

Taxa de 

vacinação 

(%) 

Data 

N.º divulgado 

das pessoas 

vacinadas (dez 

mil pessoas)   

Taxa de 

vacinação 

(%) 

Aumento 

da taxa de 

vacinação 

(%) 

Zhuhai 20 de Abril 141,7【1】 80% 27 de Abril 

(1 semana) 

149,8【3】 Cerca de 

85% 

Cerca de 

5% 

Macau 26 de Abril 6,2【2】 9% 23 de Maio 

(4 semanas) 

9,3【4】 Cerca de 

14% 

Cerca de 

5% 

Segundo alguns cidadãos, os dados acima referidos demonstram que, até ao 

momento, a taxa de vacinação em Macau fica ainda muito aquém da registada na 

região vizinha, portanto, receia-se que nem no próximo ano se consiga formar uma 

barreira de imunidade! Recentemente, o Governo reforçou as acções de divulgação, 

criou as devidas condições e aumentou os postos de vacinação, facilitando assim a 

vida à população, e algumas operadoras do jogo até lançaram planos de incentivo à 

vacinação, atribuindo prémios pecuniários aos trabalhadores qualificados para se 

vacinarem【5】. O Governo e a sociedade colaboraram na promoção, em conjunto, da 

vacinação da população, o que merece o nosso elogio! No entanto, recentemente, 

vários cidadãos afirmaram que tinham medo das reacções adversas depois da 

vacinação. Há ainda quem não consiga tomar a vacina por diversas razões, por 

exemplo, cidadãos com doenças crónicas ou hipertensão, que foram informados pelo 

pessoal médico de que não podiam tomar a vacina contra a Covid-19. Outro exemplo 

é o de alguns cidadãos que têm a tensão normal quando a medem em casa, mas, 
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quando estão no posto de vacinação, apresentam “hipertensão da bata branca”, e é-

lhes pedido o favor de tentar levar a vacina noutra vez, quando a tensão voltar ao 

normal… 

Segundo especialistas e académicos, se alguém tiver a infelicidade de ser 

infectado com a Covid-19, é provável que os seus familiares também o sejam, e, 

mesmo depois de recuperado, pode ainda ter sequelas, portanto, não se deve apostar 

na sorte, há, sim, que tomar, quanto antes, as vacinas, em prol de si mesmo e dos 

outros, construindo-se uma barreira de imunidade colectiva! O Governo deve 

organizar mais palestras e colóquios médicos, e realizar mais acções de divulgação e 

de sensibilização, para esclarecer claramente a população sobre as vantagens e 

desvantagens da vacinação, por exemplo, as sequelas da Covid-19, as lesões 

causadas ao corpo humano e o impacto na vida quotidiana, por forma a incentivar os 

cidadãos a vacinarem-se, quanto antes, formando-se rapidamente uma barreira de 

imunidade. Uma vez que diversos países e as regiões vizinhas estão a estudar a 

viabilidade da criação de um “passaporte de vacinação”, e Macau posiciona-se como 

centro mundial de turismo e lazer e como cidade habitável, se a taxa de vacinação for 

baixa em comparação com a de outros países e regiões, Macau poderá ficar 

marginalizada, criando-se incertezas para a recuperação económica e para o seu 

desenvolvimento futuro! 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. Alguns cidadãos pediram-me para questionar o Governo sobre o seguinte: 

recentemente, o Governo reforçou as acções de divulgação, criou as devidas 

condições e aumentou os postos de vacinação, facilitando assim a vida à população, 
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e algumas operadoras do jogo até lançaram planos de incentivo à vacinação, 

atribuindo prémios pecuniários aos trabalhadores qualificados para se vacinarem【5】. 

O Governo e a sociedade colaboraram na promoção, em conjunto, da vacinação da 

população, o que merece o nosso elogio! No entanto, em relação às pessoas com 

doenças crónicas ou hipertensão, ou que apresentam “hipertensão da bata branca”, o 

Governo já fez alguma investigação para saber a sua proporção na população total? 

Como é que o Governo vai tratar das referidas situações, nomeadamente, no que 

respeita aos cidadãos que apresentam “hipertensão da bata branca”? O Governo já 

fez alguma avaliação científica sobre se a construção da barreira de imunidade, em 

Macau, vai ser afectada caso aqueles cidadãos não se vacinem? Se estes forem 

infectados com a Covid-19, a sua situação vai ser mais grave do que a dos outros? 

2. Segundo especialistas e académicos, os dados acima referidos demonstram 

que, até ao momento, a taxa de vacinação em Macau fica ainda muito aquém da 

registada na região vizinha. Se alguém tiver a infelicidade de ser infectado com a 

Covid-19, é provável que os seus familiares o sejam também, e, mesmo depois de 

recuperado, pode ainda ter sequelas, portanto, não se deve apostar na sorte, há, sim, 

que tomar, quanto antes, as vacinas em prol de si mesmo e dos outros, construindo-

se uma barreira de imunidade colectiva! Assim sendo, sugere-se ao Governo que deve 

organizar mais palestras e colóquios médicos, e realizar mais acções de divulgação e 

de sensibilização, para esclarecer claramente a população sobre as vantagens e 

desvantagens da vacinação, por exemplo, as sequelas da Covid-19, as lesões 

causadas no corpo humano e o impacto na vida quotidiana, por forma a incentivar os 

cidadãos a vacinarem-se, quanto antes, formando-se rapidamente uma barreira de 
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imunidade. Uma vez que diversos países e as regiões vizinhas estão a estudar a 

viabilidade da criação de um “passaporte de vacinação”, e Macau posiciona-se como 

centro mundial de turismo e lazer e como cidade habitável, se a taxa de vacinação for 

baixa em comparação com a de outros países e regiões, Macau poderá ficar 

marginalizada, criando-se incertezas para a recuperação económica e para o seu 

desenvolvimento futuro! O que é que o Governo tem a dizer sobre isto? 

 

24 de Maio de 2021 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Mak Soi Kun 
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